

ELŐFIZETÉS.

MELYKÉNYEK VÉTELÉNEK
 6 havi ... 300 kor
 3 havi ... 150 kor
 Egy negyed évre 75 kor.
 Egy hónap ... 25 kor

Nyitási költségek
 megállapítása szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyetemi
 épület palotájában.
 TELEFON-SZÁM: 88.

KIADÓHVATAL:

Aradi Nyomda Műhely
 Társaság.
 Budavárdi Főpályán North
 strand I. (József téri) 22.
 TELEFON-SZÁM: 88.

Arad, 1920.

Staubert József.

Kedd, május 4.

Gabona-rekvirálás.

BUCURESTI. A kormány egy fendeletet bocsátott közre, amelyben az összes gabona termények, buza, rozs, árpa és repace rekvirálását rendeli el. A rekvirálás alól csak a vetőmagkészlet és a saját szükségletre szánt mennyiség vétezik ki. A rendelet kimondja, hogy csak a száz holdon felüli birtok természetű rekvirálják el és a rekvirálási árat a következőkben állapították meg: buza métermázsánként 120 lei, rozs 90 lei, árpa 100 lei, repace 200 lei. Az így elrekvirált mennyiséget vetőmagnak tartják fenn, míg a fölösleget vutajavítás céljából külföldre eladják és a többletet a termelőknek osztják ki. A vetőmagkiosztást mindenütt a megyei bizottságok intézik.

Averescu-párt Aradon.

Meltekés helyen arról értesülünk, hogy az Averescu vezetése alatt álló néppárt Aradon is megalakult. Az alakuló nagygyűlés a hónap 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a vármegyeháza nagytermében. Az alakuló pártgyűlésen jelen lesznek Goga Oktavián miniszter és dr. Saciu János, a kormányzó-tanács likvidálásának végző bizottság elnöke. Valószínű, hogy az Averescu-párt Aradon is fog jelöltet állítani, előbb azonban meg fogja hallgatni az aradi párt végrehajtó bizottságát.

Beszűntették az összejáratást.

Szombaton és vasárnap egészítették ki a szavazó-körzetekben a képviselőválasztók névjegyzékét. A Kazinczy-utcai polgári iskolában működő bizottság azt követelte a jelentkezőktől, hogy nyilatkozzanak, akarnak-e román állam polgárok lenni? Minthogy ez nem feltétele a felvételnek, sokan nem nyilatkoztak, míg végül a bizottság belátta, hogy tévesen értelmezett egy régi rendelkezést. Tegnap délelőtt távirat érkezett Bucurestiből a prefekturára, hogy az összejáratást további intézkedésig felfüggesztent. Ez déiben meg is történt. A távirat nem indokolta meg a felfüggesztést. Egyesek véleménye szerint a felfüggesztés összefügg a választások elhalasztásával, mások szerint új alapon fogják összeírni a választásokat. Másfél nap alatt két körzet kivételével, ahonnan a jelentések nem érkeztek meg, összesen 299 képviselőválasztót és 154 szenátorválasztót vettek fel a névjegyzékbe. Értesülésünk szerint az összejáratás idejéig nyolc nappal megbeszélhetők.

Dr. Avramescu és dr. Crisan az új prefektusok.

Közel két hete annak, hogy Arad város és Aradvármegye prefektusai a nemzeti párt határozata alapján a kormány rendelkezésére bocsátották állásukat. Azóta az új prefektusok személyét illetőleg a legkülönbözőbb kombinációk merültek fel a városban, szó volt arról, hogy katonák kerülnek a két törvényhatóság élére, egyesek viszont arról beszéltek, hogy két Averescu-párti aradi ügyvéd veszi át a város és vármegye irányítását. A sok kombináció után ma végre nyilvánosságra került az új prefektusok neve. Ma déiben Clujból (Kolozsvár) hivatalos táviratot kapott a vármegye, amelyben az állott, hogy a kormány Arad város prefektusává dr. Avramescu Vazul aradi törvényszéki elnököt és Aradvármegye prefektusává dr. Crisan Aurél főügyészt, az aradi ügyészség vezetőjét nevezte ki. Az új prefektusok a kormányelnök felhívására ma délután autón Bucurestibe utaztak, ahonnan visszatérve át is veszik hivatalukat. Mindkét prefektus jogászember. dr. Avramescu Vazul a régi rezsim alatt máriaradnai ügyvéd volt, majd az aradi törvényszékhez nevezték ki elnöknek, dr. Crisan Aurél pedig ujaradi ügyvédi irodáját cserélte fel a főügyészi állással. A két új prefektus eddig egyik politikai párttal sem tartozott s úgy látszik ez a körülmény volt döntő befolyással kinevezésükre.

Angolok a magyar békéről.

A Bucurestiben megjelenő „L'Independence Roumaine” nyomán közölik Newton lordnak a magyar békeszerződéssel kapcsolatosan londoni lapban közreadott cikkét.

A tervezett határ, mondja a cikk, a magyar vasutvonalak forgalmát lehetetlenné tenné, de mintha ez még nem lenne elégséges, a folyók és vizintak ellenőrzésétől is megfosztja az országot, pedig mezőgazdaságának felvirágzása igen nagy mértékben ettől függ. Magyarország ilyenképpen nemcsak hogy régi lakosságának esekély hányadára apad, hanem olyan földművelő államná lesz, melynek semmi ipara, sem egyéb jövedelemforrása nem marad, melynek nincsen kiharátja a tengerhez és igen bajos elképzelni, hogy gazdaságilag boldogulhasson. Ha tehát arról van szó, hogy művelt és civilizált emberek millióit anektálni fogják, miért nem engedik meg nekik, hogy szót emeljenek? Miért nem rendelik el a népszavazást, annál inkább, mert tudják azt is, hogy a népszavazás eredményét végleges döntésnek fogadják el. Nem tartjuk ilyen körülmények közt észszerűtlennek, hogy Magyarországnak is megadassék ugyanaz a jog, melyet Csehszlovákiának, Ausztriának, Jugoszláviának és Romániának hajlandók vagyunk megadni.

A szegedi főrabbi ügye.

Nypels György hollandi újságíró a Pester Lloydban kijelentette, hogy „szerencsére” nincs semmi köze a Nemzeti Újságban megjelent leleplező cikkhez, mert ő ily interjút nem írt lapjának, sem küldött, egyébként az említett lap cikkével minden közösséget megtagad. A cikk szerzője egyébként Hollósy Sándor, aki kitért zsidó. Más forrás szerint Löw főrabbi tagadta a kihallgatásnál, mintha a sértő és izgatást tartalmazó kijelentéseket megtagadta volna.

A Magyar Távirati Iroda nyilatkozatot adott ki amelyben védekezett a Nemzeti Újság azon vádjá ellen, hogy Löw főrabbi lelepleztetésének hírére nem jelentette. A nyilatkozat szerint az Iroda hivatalos utasítás szerint járt el, mely szerint az ügyben csak hivatalos helyről kapott jelentéseket szabad közölnie. Azt az

inszinuációt, mintha faji édekek szempontjából teljesítette volna szolgálatát, az MTI visszautasítja mert szerkesztősége tisztességes emberekből áll, akik legyenek akár keresztények, akár zsidók, nem ismernek olyan érdeket, amely őket arra készítené, hogy hazaárulással vádolt egyénekkal szolidaritást vállaljanak. Harsányi Elemér dr. szegedi főügyész kijelentette, hogy elterjedt hírekkel szemben Löw főrabbit nem szállítják Budapestre. A vizsgálatot gyorsan lefolytatják, a közönség nyugodt lehet, rövidesen megtudja a való tényállást. Egyébként Nypels György Hollandi és Hollósy Sándor budapesti újságírókat vallomására megeskették és a két jegyzőkönyvet áttették a szegedi bírósághoz. A jegyzőkönyvek tartalmáról felvilágosítást nem adnak.

Erdély felügyelője.

A kormány dr. Bogdan D meghatalmazott miniszter Erdély, Bánát és Crisana felügyelőjévé nevezte ki. A felügyelőnek első és legfontosabb teendője a vezetése alatt levő területen működő összes karhatalmak egyesítése az anyaországgal. Az új felügyelő már meg is érkezett hivatali székhelyére Clujba. (Kolozsvár), ahol megkezdte működését. A felügyelő elősorban a rendőrséget egyesíti az anyaország rendőrségével s ebben az ügyben Lyuba Valér temesvári kerületi rendőrprefektus ma Aradon keresztül Clujba utazott.

A mai valuta-piac.

Arad: kis lei 275, nagy lei 300-305, marka 355, kis dollár 171-173, nagy dollár 175-176, arany 690, ezüstben volt egy kis forgalom 14 koronás ár mellett. Bucuresti: korona 32.50-33, marka 108-109, rubel 81-82, dollár 61-62, francia frank 370-390, svájci frank 1100-1200.

Biszékként repatriáló vonat.

A Csehszlovákiába irányított repatriáló vonatnak tegnap kellett volna elvinni Aradról a repatriáltakat. A vonat tegnapelőtt hajnalban befutott az aradi állomásra, de nem várta be, amíg az aradiak beérkeznek, hanem reggel 7 órakor hirtelen tovább robogott. A repatriáló hivatal most külön vonatot állít össze, amely május 15. és 25. között indul el Aradról Csehszlovákiába.

Új hármas szövetség.

A bécsi Mittagspost írja hivatalos helyről arról értesül, hogy Olaszország, Németország és Ausztria között egy hármasszövetségre vonatkozó tárgyalások kedvező befejezés előtt állanak. A lap szerint Olaszország hajlandó támogatni Ausztriát abban a törekvésében, hogy Németországhoz csatlakozzék és az esetben, ha a hármasszövetség létrejön, hajlandó Déltirolt Ausztriának visszaadni.

Szociálista-jelölt

Aradon.

Aradon időről Fűrész János munkásvezér, a bucurestii központi szociálista-párt megbízásából, hogy a közeli választásokat előkészítse. A munkásvezér érintkezésebe lépett az aradi munkásság vezetői és ma estére a városi gyűlési párti értekezletre hívta össze a munkatársunk beszélgetett Fűrész Jánossal, aki kifejezte, hogy a párt Aradon is szociálistát, a személyre nézve még nem döntés.

HIREK.

Fosztogatók az állomáson.

Az aradi vasúti állomáson az éjjel ismét működtek a fosztogatók. Az eddig még ismeretlen tettesek 913 kiló tengerit, 15 zsák vörösmegót, 64 áres zsákot és 1 hordó bort vittek magukkal. — Napokkal ezelőtt megírtuk, hogy az aradi vasútállomáson egy fosztogató banda alaposan megkárosított egy nagyobb zsirosszóda szállítmányt. A rendőrség ma elfogta a fosztogatókat, akik Hutz Mihály, Mihályovits György, Koszta Gábor, Bugár Gábor és Kamaricza György mikelakai fuvarosok. Az ellopott zsirosszóda egy részét megtalálták özvegy Huszár Vilmosné őshalmi kocsmárosnál, akiről azonban a rendőri nyomozás megállapította, hogy nem mint orgazda működött közre, hanem jóhiszeműen vásárolta meg a zsirosszódat.

— Áthelyezések. Stana Traján rendőrtiszt, Hoffmann Lajos és Rafaelescu János rendőrtisztviselőket további szolgálatra Aradról Csíkszék (Kolozsvár) pontba rendelték. A három áthelyezett viselő magasabb rangosztályba lépett.

— Bródy Sándor — El. Nagyváradt lapok nyomán írjuk meg, hogy Bródy Sándornak, a kiváló magyar trónok hála-híre terjedt el. Az író származási rokonsága távirati érdeklődésre Budapestről azt a megnyugtató hírt kapta, hogy Bródy Sándor él a legjobb egészségnek örvendő.

— A pékek és munkásai. Az aradi pékmunkások azzal a kérelemmel fordultak munkaadóikhoz, hogy ötven, illetve hetvenöt százalékkal emeljék fel a béréket. A pékmesterek erre azonnal válaszoltak, hogy alkalmazottaik óhajának csak akkor tehetnek eleget, ha ők is felemelhetik a kenyérsütés árát. A munkaadók és munkások megbízottai ma dr. Popoviciu Aurél helyettes rendőrfőnök vezetésével tárgyalásra jöttek össze, de ez még nem vezetett eredményre. A helyettes rendőrfőnök mellett továbbra is határozta el magát, a pékek érdekeit árcsökkentési kérelmét az ármezsgállapító-bizottság elé terjesztette.

— JÖNNEK A MAGYAR HADIFOGYOK. Bécsből jelentik: Hamburgba megérkezett az „Ana Jarn” japán gőzös. Ez a második hajó, amely Sanghaiból magyar és osztrák hadifoglyokat hozott. A hadifoglyok egy része Szibiriából szökött át Japánba és Kóbeba. A hadifoglyokat nyomosan továbbították hazájuk felé.

— FOYUTT A HALÁLBA. Guiboncró jelentik: Marosán Mátyás német asszony tegnap kilenc éves kis leányával együtt beleesett a Kőrösbe. A leány sikertelenül kivergődni a vízbe, az anya azonban belefutott a vízbe. A leányt ápolás alá vették. A vizsgálat megindult.

— ORVULKOSSÁG! Buttyinon egy régi szerelmi ellenségeskedésből kifolyólag Kosta György ház parasztagazda rálesett Alexa márné gazdára és orvul elötte. — Nyas nehévségek hozták az aradi közvéleményt. A gyilkos Kosteát meglőtték.

— A SZAPPAN ÁRÁ. Az ármezsgállapító-bizottság az olajból készült szappan árát kg.-ként 28 koronára, a zsiradékából készült szappan árát kg.-ként 32 koronára állapította meg.

— Uj magyar írók. Bécsből jelentik: Legközelebb Budapestről egy fiatal tudós indul a messze keletre az ott élő népek között a magyarság eredete és őshazája után kutatni. A fiatal utazó, kit Erdy Lászlónak hívnak, már egy ízben volt Keleten, beutazta a Balkánt, Törökországot és Kis-Ázsiát, hogy az ottani népeket és nyelveket tanulmányozza és sok érdekes megfigyelést hozott magával. Ujabb utja elé tehát a tudományos körök élénk figyelmével tekintenek.

— Eljegyzések. Edl Margitát eljegyezte Szilvay János. (Minden külön értesítés helyett.) — Neuwelt Pál eljegyezte Klein Margitát. Klein B. Vilmos leányát. (Minden külön értesítés helyett.)

— HÁZASSÁGOK. László Böske és Kardos Ármán f. hó 6-án csütörtökön délután 5 órakor tartják esküvőjüket Révay-utca 2. sz. lakásukon. (Minden külön értesítés helyett.) — Spielmann Irén és Haas Gyula f. hó 6-án délután fél 5 órakor tartják esküvőjüket lakásukon, str. Crisan (Karolina-utca) 3. sz. (Minden külön értesítés helyett.)

— LOPÁS, BETÖRÉS. A Pannónia vendéglő tulajdonosa jelentette a rendőrségen két alkalmazottját, mert az ezüstműt lopkodták. — A Marta-gyárban az éjjel sok drága szerszám eltűnt. — Szeged Emma, Consistoriuui (Batthyány-utcai) lakásában az éjjel betörők jártak és onnan sok fehérneműt és ruhát elvittek.

— Ruhaszövet. Az ipartestületben a tagok részére 72 cm. széles, egyfajta, szürke, nyári ruhaszövet legyezhető első méterenkint 150 koronáért. A minta délelőtt 8 és 10 óra között az irodában megtekinthető.

— Orvosi hírek. Dr. Boros Ernő fog- és szájdorvos, a budapesti száj- és foggyógyászati (stomatológiai) klinika v. orvosa rendelését megkezdte Strada Molise Nicoara (Petőfi-u.) 7. I. em.

Dr. Szelle Károly bőr- és nemli betegségek szakorvosa rendelését Bulev. Reg. Ferdinand (Boros Béni-tér) 4. szám alatt ismét megkezdte. (Nők részére külön bejárati.)

— A hídés első halottja. Vasárnap délután Ort István tizenöt éves diákján két barátjával a temesvári vasúti híd közelében megfürdött a Marosban. Fürdés közben Ort egy törvénybe került és barátai szemeláttára a vízbe fulladt. A szerencsétlenül járt hídostást még nem sikerült megtalálni.

— Sporteredmény. Az Újvárosi sporttelepen tartották az AMTE-Török-vás revanche mérkőzését, melyet az AMTE 7:1 (F:1) arányban megnyert. A mérkőzést Lengyel (ATE) bírta vezette.

— A szódavíz ára. Az ármezsgállapító bizottság a kis üveg szódát 60 fillérben, a nagy üveg szódát 1 koronában és a szörpöt 1 koronában állapította meg házhoz szállítva. Üzletben a kis üveg szódát 80 fillérben, nagy üveg szódát 1.50 koronában, vendéglőkben a kis üveg szódát 1 koronában állapította meg.

— A Polgári Jótékony Négyeletnek a városi tanács a hó 23-ra jótékonycélú ünnepély céljaira átengedte a Baross-parkot.

— Salon Artistique Bulev. Regina Mária (Andrássy-tér) 21. I. em. Antik bútorok, porcellánok, órák, vitrinek, festmények és szőnyegek eladása.

— Névtelen feljelentések a rendőrségen. Villamoscsengőre berendezett koporsó. Helyi szerzők rohama. Primadonna-lásóg. Törvényjavaslat a lérfogás ellen. A színész magánélete. Temetésen jártam... Színiskola Aradon. O, te szép korzói Színházi élet Budapesten — a fobb cikkei az Aradi Főút legújabb számaiban.

— A pécskai-utnak burkolása. Arad város gazdasági széke a Pécskai-utnak fél kocka kővel leendő burkolására május hó 6-án d. a. 12 órakor zárt írásbeli versenyfolyamatot tart. Az ártételek feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők.

— Az Aradi Zenekonzervatórium növendékei vasárnap délután a kulturpalota nagytermében vizsga-hangversenyt tartottak. A Müttermüller József igazgatása alatt álló konzervatórium növendékei kiváló íelet adták tudásuknak és szakszerű képzettségüknek.

— A kereskedők haszna. Az ármezsgállapító-bizottság a helyben beszerzett textilárak után 15 százalék hasznot engedélyezett.

— A Vidéki Sport legújabb száma változatos és érdekes tartalommal ma megjelent.

— Isten áldása. Szabó Pál vasúti napszámos felesége tegnapelőtt két egészséges fiúnak adott életet. A kis család a legnagyobb nyomorban van s még arra sem telik, hogy a nagybeteg anyja tejet igyék. A jószívű emberek támogassák a nyomorgó családot, amely a Lenkey-utca 11. szám alatt lakik.

Dégenfeld gróf kalandja.

Bécsből jelentik: Gróf Dégenfeld Imrét, a főrendiház tagját, aki a napokban Budapestről Bécsbe utazott, a volt Jockey-klubban letartóztatták. A rendőrségre vittek, mivel azonban vasárnap volt, egy éjszakát a rendőrségi börtönben töltött. Onnan átvitték az ügyészség fegházába. Ott viszont a hivatalnokok sztrájkoltak s ezért egy újabb éjjelt volt kénytelen börtönben tölteni. Csak harmadnap reggel tudták kideríteni a tévedést. 1914-ben ugyanis egy szélhámós Dégenfeld titkárának adta ki magát s több ezer koronára rugó csalást követett el. Az egyik megkárosított cég Dégenfeld ellen is eljárást indított csalás miatt. Mivel Dégenfeld katona volt, az ügy szünetelt s csak 1917-ben mentette fel a budapesti törvényszék a vád alól, mivel megbizonyult, hogy semmi köze sem volt a szélhámóshoz. Dégenfeld különben is a megkárosított cégnek az 5000 korona kárát megtérítette. Dégenfeld kiszabadulása után visszatért Budapestre, hogy az 1917-ben között ítelet másolatát megküldje a bécsi rendőrségnek.

Megkerült szőkevény.

Napokkal ezelőtt Ezer Péter, a rendőrség bűnügyi krónikájában gyakran szerepelt rovtomultu alak, megszökött az ügyészség fegházából. Tegnap beugrák a rendőrségnek, hogy a szőkevényben levő rab újabb betöréseket tervez és hogy a hatóság elől a vágóhíd mögötti szállóskertben bujkál. Mona detektív az este több társával meglepte tartózkodási helyén Szerbet, aki amikor megpillantotta a közeledő detektíveket, menekülésre gondolt. Mona detektív utána lött. Szerbet nem sebesült meg, de annyi eredménye mégis volt a lövésnek, hogy a menekülő megváltoztatta tervét és megadta magát a detektíveknek. Szerbet azonnal átadták az ügyészségnek.

Aradi Városi Színház.

Ma, 4-én:
A szerelem vására.

NYILTÉR.

Az ezen soron alatt közzétett névvel rendelkezőknek.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a n. 6. közzététel, hogy a Pista Arany János (Szabadság-tér) 1. em. alatt levő papír kereskedésem és rugyanta belyegő készítemei könyvnyomdával bevittem ki. Elvállalok minden e mármára vég munkát, a legújnyosabb árban és a legpontosabb kivitelben. A n. 6. közzetés névvel pártfogását kérd. 2018

A. Földes.

Értesítés.

Értesítem a n. 6. közzetés, hogy Szomora János Arad-Gáji Templom u. 31. számú kereszma-helyiséget átvettem. Felbírom az esetleges hitelezőket, hogy 3 napon belül nálam jelentkezzanak, mert későbbi felelősségekkel figyelembe nem veszek. 2060

Alle Mihály.

Értesítés!

Értesítem a tisztelet urt bolygó-szönséget, hogy a legutolsó számú Les Parisiennes amerikai divatlapom megérkezett.

JULIUS NYEMECZ női-szabó.

Fűrészpör brikett
ismét kapható
Hazai Fatermelő, R. T.
gőzfűrésznél.
Arad, Bul. Reg. Ferdinand I. (Boros Béni-tér) 20. 2079

Szalmakalap

Ártételekhez és fehérnemű fehérítéshez alkalmas por kapható 2033

Lorenc cégnél

Strada Motianu (Ferry-utca)

Értesítés.

Tisztelettel tudatom a kölyközséggel, hogy a női szabóságomat újból megkezdtem. Kérem a t. bolygó-szönség becses támogatását. Szauerland Andor női-szabó, Háltér 1. szám, I. emelet. 2044

Pincemester

aki kellő gyakorlattal bír s megbízható, azonnali belépésre foglalkodtak. Értekezni lehet reggel 8-9 óráig és d. a. 12-3 óráig. **IOSIF MIKLÓS** Strada Romanului (Ernyit-utca) 4. szám.

Szőlőkötöző fűzfaháncs és gyümölcs-kosár

elsőrendű minőségben, legolcsóbb árban, bármily mennyiségben kapható.

Csikosz fűszerüzlet Strada Buzov (Börzs-utca) sarok. 2037

Iuon Kőő

kőmű és dívtásvet árban
Boros Béni-tér 16. (Wanicsok híd) Ajánlja dusan felszerelt raktárt késmű-és rőfőszáró olkokban, nagyban és kis mennyiségben. 2024

Apró hirdetések

Levelezés.

TISETA MULTU fiatal leány, oly fiatal ember barátságát keresi, ki őt aránylag támogatná. Leveleket „Nastamulta” jellegűre a kiadóba kéri. 2041

Házasság.

SZÉP leányka aránylag kecskeszerűen férjhez menne. Leveleket „Bokliget” jellegűre. 2078

Alkalmazás.

TISZTESÉGES dolgos mindenre vagy bejárónő jó fizetéssel azonnal felvétetik. Str. Consistorului (Batthyány-utca) 23., I. em. 2070

VARRÓBÁNYOK magas fizetéssel felvétetnek Darvas-varroda. Strada Bounur (Estrós-utca) 18., I. em. 2038

OKLEMTVULÉS rostanárás vidéken uri háza megegyedő és zongora oktatóra ajánlkozik. Cím a kiadóban. 2078

KISZOLGÁLÓ LEÁNY ügyes, megbízható, ki rostanul is beszéli, azonnal felvétetik. Cím Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 2038

JÓ CSALÁDBÓL való fiúk tanulók felvétetnek, Lengyel lakatosnál, Boulevard Regala Ferdinand (Boris Béni-tér 23.) 2072

FÉRFET esetleg magyar kismesztáros gyermek-ek mellé csak jó bizonyítvánnyal magas fizetéssel felvétetik. Cím: Wallinger hirdetőjében, Lázár-utca. 2038

INTELLIGENS komoly nő keresek déltől 5 és 10 éves leánykákra mellé. Luther-á. 2., I. emelet, 6. 2042

FIATAL, más lakatos ajánlkozik bármely jobb állásra, esetleg sajátval. Cím a kiadóban. 2042

FIATAL vegyeskereskedő segéd román, esetleg perfect románul tudó teljes ellátással alkalmazást nyer. Fizetés meg egyeztetés szerint. Kéret, volt házastársaké, waggonyárai szemben. 2061

JOHN LEANY, ki takarításra is ért, gyermek mellé azonnal bekapcsolás kerestetik. Dr. Schmidt főorvos, Károly-utca 12. sz. 2064

MEHERNEMŐ varrást, javítást, hímzést, harisnya kötést, fejelést, talpalást vállalt. Strada Consistorului (Batthyány-utca) 2. 2069

OKLEVELES JEGYZŐ, ki a román és német nyelvet bírja, az iroda ügyelős vezetésére képes, rendelkezései alkalmazást keres. Ajánlatok „Jegyző” jellegűre Arad, Strada Mihai Cegalmosanu (Miklos Koloman-u.) 6., ajtó 6. kéretek. 2028

16 ÉVES leányom, ki jól ír, német, a háztartás teendőiben járatos, oda adnám vidéki magános urháznál kinél nevelést és jó modort tanulást. Fizetésre nem reflexiók, csakis kevés ruháira. Cím a kiadóban. 2070

TANÍTÓNŐ gyenge magántanulók oktatását vállalja, zongora, kézimunka ért és ad. Cím kiadóban. 2062

DEUTSCHES FRAULEIN wird gesucht zu einem kleinen Kinde. Adresse in der Administration. 2065

FÉRFER hímzést szépen dolgozó nő általános munkák keresek. Cím a kiadóban. 2062

DEUTSCHES Fräulein wird zum Knecht aufgenommen. Dr. Kiliányi Str. Alexandri (Sala-u.) 4. 2062

ÜGYES alingáló leány havi fizetéssel felvétetik. Cím: Wallinger hirdetőjében. 2032

MŰSZERESZ tanulókat keresek. Gáspár műszerész, Strada Honia (Sághyáyi-u.) I. szám. 2032

Fiume kapcsolatot akar Magyarországgal.

A „Zürcher Zeitung” egy római jelentése szerint a fiumei városi tanács memorandummal fordult az elasz kormányhoz, hogy biztosítsa a városnak valamely közlekedési kapcsolatot Magyarországgal, miután forgalmának kilencven százalékát innen kapta s Horvátország csak tíz százalékkal járult hozzá. — Fiumében különben sztrájk van s D'Annunzio önkéntesei és a munkások közt több véres összeütközésre került a sor.

Levél Amerikából Aradra.

Egy aradi hivatalnoknő április 28-án terjedelmes levelet kapott Newyorkból, amelyet március 24-én adott fel Springer Emma, a Thökoly-téri fiók-posta hivatal volt vezetője, aki 1907-ben vándorolt ki Amerikába és nőül ment egy amerikai kereskedőhöz. Elmondja a levélíró, hogy amikor hír érkezett a fegyverszünetről, az összes várakban radót fújtak, a halók szirénái bugtak s az emberek örömtől tombolva kiáltozták: peace! (béke). Az Európától zörzavarnak, mondja a levélíró. Wilson az oka, akit a béke jegyében az asszonyok választottak meg s aki megválasztása után háborus nárti lett és besodorta népét a háborúba. Ezután szó szerint ezeket írja a volt aradi

postamesternek: „Mennyi vér tapadt a lelkiismeretéhez. Ha igaz ember lett volna és jó hazafi, nem ment volna bele a háborúba és az itteni ártatlan fiukat nem hurcolta volna vágóhídra. Igaz, ez mind idejét múlt dolog, de midőn lép-ten-nyomon az embert emlékezteti a sok vak és kezetlen vagy lábatlan fiatal, szép és erős fiú látása, a gyűlölet nem halhat el.” Megemlékezik a levélíró az amerikai drágaságról, amely szintén nagy. A lakások kétszeresre emelkedtek, s lakásban nagy a hiány Amerikában is vásárolják az osztrák-magyar bankjegyeket, ezer koronáért 5 dollárt és 30 centet, ezer leleért pedig 18 dollárt adnak.

Az asszony boszúja.

Román György aradi cipész-mester éveken át közös háztartásban élt egy nővel, akinek házában együtt laktak. Az asszony féltékenykedni kezdett s egy féltékenységi rohamában feljelentette Román Györgyöt, hogy fegyvert tart magánál. A rendőrség a meg-ejtett házkutatás alkalmával talált is egy francia lovasági revolvert a cipész üzletében és emiatt átadta a hadosztálybírósnak, mely a cipész-mestert letartóztatta. A cipész dr. Kertész Miksa ügyvédje utján előterjesztéssel élt. Igazolta, hogy a revolvert csak azért vette egy francia katonától, hogy gyümölcsös kertjében a tolvajok elriasztására használhassa, de ezt a

célját sem tudta elérni, mert nem tudott töltényeket beszerezni. A hadosztálybírósnak a bizonyítékok alapján nyomban szabadlábra helyezte Román Györgyöt.

APOLLO URANIA

Ma, 4-én
Szív és pénz. Könyvtérünk.
Regény 5 felv. Dráma 4 felv.

A szerkesztést felajánlja:
STAUBER JÓZSEF.

Különféle.

ELTUNT pénteken Schönauer Károly tizenegy éves szöke rövidre nyírt hajjal bucska. Szétléték katonapostóból kőszült rövid nadrágos ruha volt rajta. Beszél magyarul, németül. Aki tud róla értesítse a kiadóba Ujradon. 2062

6000 KORONA jutalmat fizetnek annak aki a téglagyárból ellopott gépszijjak nyomára vezet. Braun, Varjassy J.-u. 24. 2066

Vétel és eladás.

ELADÓ egy jékarban levő pamlag. Magtekinthető Körösvölgyi pályakarakter, Boulevard Regina Maria (Andrássy-tér) 5. sz. 2070

ZONGORA, szalonorgánura, Wertheim-szabvány, spárga, hinta, borlececsentő kőtől eladó. Cím Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 2038

HANGVERSENY ZONGORA Beregszász-féle eladó 6000 Leleért Zoltán Lára, Talpas (Aradm.) 2071

KÉT JÓKARBAN levő férfiruha jutányos ártért eladó. Cím Str. Romanului (Zrínyi-utca) 4b., I. em., ajtó 5. 2060

AMERIKAI rostanáró nagy kétféle jég-askrény eladó. Magyar-u. 12. 2061

CSELEK jó fizetéssel felvétetik. Arad-utca, Strada Consistorului (Batthyány-u.) 22. sz. 2069

Lakás.

LAKÁSMÁT, mely Strada Consistorului (Batthyány-utca) második emeleten fekszik, háromszobás, modern, elcsesélném fűtésű, esetleg első emeleti lakással, államasvasúti üzletvezetőség környékén. Ajánlatot részletes leírással és címmel „CFR” jellegűre kiadóba. 2069

Ingatlan.

FURGY LAJOSNÉ-u. 182. számú ház elfoglalható lakással eladó. 10662

KÉT SZOBÁS és egy szobás lakásból álló magánház eladó. Cím a kiadóban. 2044

SZABAD KÉZBŐL eladó Kass-utca 10b. számú ház. Ügyvédok kizárva. Bővebbet Liptó-utca 7. sz. tulajdonosnál. 10663

GYARFARNAK alkalmas ház, nagy területtel eladó. Ajánlatok „Gyár” jellegűre kiadóba kéri. 2074

Ellátás.

MELYIK magános 50 év körüli lakással rendelkező asszony ad fogadna kvártélyba nyugdíjas vasuti szolgát. Leveleket „Nam fogja maghámi” jellegűre a kiadóba kéri. 2062

ELADÓ 14 hold meorna kisebb parcellákban in. Bővebbet 64j, Magyar-utca I. szám. 2038

ANTIK butorok és herendi porcellán eladó. Gyurkovics, Boulevard Regina Maria (Andrássy-tér) 7. 2055

EGY S LŐRŐS fűtőeszköz motor-gép teljes felszereléssel eladó. Bővebbet Goldstein Fügyes Lippa, Rigó völgy 202. 2057

JÓ ÁLLAPOTBAN levő férfi nyári-ruha eladó. Str. Nicol Filipescu (Flecián-utca) 10. 2038

STRÁFKOCSI fodor nőktől, brósztal, nagy állé inga és eladó. Illés-u. 58a. sz. 2040

BAK KECSEKE kétféle fiatal szobor eladó. Batthyány-u. 45. 2070

SZÓLÓ FÜJTATÓK kétféle nagy új három darab eladó. Batthyány-utca 45. 2056

EGY fiatal zenekar kutyja eladó. Dancu-utca 4b. 2048

EGY ALIG HASZNALT gummiköppény eladó. Csai Andrai Saguna (Varjassy Lajos-u.) 85. 2047

EGY JÉGSZÉKRÉNY, egy gyermekágy és egy gyermekes eladó. Strada General Grigorescu (Tahajdi Károly-utca) I. sz. 2056

HALOSZOR, dupla ágytású, bútorok, kvogok, festmények, kartipadok, virág oszlopok eladó. Bulev. Dragalina (Ponyi-utca) 2., ajtó 5. 2061

ELADÓ: vadonat új kalapok, női ruha, előrajzolt finom kézimunkák, cipők, betétek, babakelengye, csiszáltott fehér, cipő 26-os és használt magasszaru fekete cipő, férfi esőköpeny, gránát gyöngy és egyéb ékszerek, fényképezőgép, antik lámpák Strada Consistorului (Batthyány-utca) 2. 2061

JÓ HANGU zongora sürgősen eladó. Varjassy József-u. 2., I. em., ajtó 5. 2067

BAVEHAZI és vendéglői berendezés eladó. Csomán Gyula, Kijárási-úthely. 2068

ELADÓ Nagylakos szálloda és kávéházi berendezés Cím Hungaria-szálloda (Hotel Szlovák) Nagylak. 2064

VASEON, szifon, sephir, esővetek, granadinek, hímzést és sima batiszint, továbbá francia újdonságok, jutányosan nagy választékban kaphatók. Pécsai Szénási (Kalapbazar) divatruházában Arad, Strada Eminescu (Deák Ferenc-u.) 2. sz. 2062

RÖVID keresztűres fekete zongora eladó. Kelemen-tér 6., földsz., 7. 2064

BAROKK EBÉDLŐ kifüggetlenül állapotban eladó Str. Eminescu (Deák F.-utca) 7., I., 2. 2062

GÉPOLAJ, rézkánpór, Manilles kapható. Szemul Guttmann cégénél Str. Mestianu (Forray-utca). 10062

ANTI porcellán, butor, magas ártú vasz Salca Artistique Boulevard Regina Maria (Andrássy-tér) 21., I. balra. 2070

KÖNYVTARAKAT, hangjegyeket, festményeket és bélyeggyűjteményeket vasz Kertel könyvkereskedés. 92

DIAMANT bédagos és csereklé máhalya Str. Eminescu (Deák Ferenc-u.) 7. 1062

VASARLUNK mindenfajta csiszolt és sima államaszongora kvogot. Dr. Falda u. Hobs. 1194

EGY KERESZTHURO Prokosh-féle zongora halláset miatt sürgősen eladó. Bővebbet Schiebel Gusztáv főördészánál Déana, Aradmegye. 2061

NÉGY SZOBA és konyha butor teljes felszereléssel, függöny, szőnyeg, edények, haláset miatt sürgősen eladó. Bővebbet Schiebel Gusztáv főördészánál Déana, Aradmegye. 2061

Arad és butorszállításat úgy helyben mint vidékre felelőség mellett vállal LEOPOLD ELIAS si FIUL szállító, Strada Eminescu (Deák Ferencz-u.) 36.